



产业优先 党建引领

通城党员干部助力乡村振兴



本报讯 特约记者刘建平、通讯员胡强报道:“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国……”昨日,通城县五里镇尖山村,来自全村的24名党员在村委会会议室里,共同唱响了庆贺建党97周年的嘹亮歌声。

“听说村党支部被评为全镇先进基层党组织,要参加全镇红歌大合唱活动,我就特意赶了回来,顺便看看能不能在家乡搞点项目,致富乡邻。”该村在外优秀创业党员徐诗员说。

干部领头,党员助力,尖山村村组党员唱完红歌,又赶往扶贫车间,查看

艾叶收割和晾晒情况,协调加工机械安装事项。

“扶贫车间建成后,贫困户参与务工分红年收入不低于18000元,村级集体每年可创收10万元以上,为尖山村实现乡村振兴打下基础。”尖山村支部书记黎时富介绍。

县委书记熊亚平表示,通城县将把加强农村基层党建作为乡村振兴的动

力引擎,以“党建+好班子”领跑基层建设。

通过“回归五官”工程,配强班长、

建强班子、育强梯队。通过“两学一做”学习教育、“支部主题党日”、“农民讲习所”等平台,把乡村振兴战略延伸到村、组、户。

为献礼中国共产党建党97周年,通城县广大驻村党员干部比学赶超,对照县指挥部2018年1号命令,对标打赢全年扶贫攻坚战工作目标任务,以13个美

丽乡村建设示范点为重点,加快推进全县乡村振兴战略。

当前,围绕产业优先、党建引领的思路,通城县吸引了一大批党员致富能人、创业人才回乡发展,助推乡村振兴。

在全国古瑶文化之乡和中国传统村落——内冲瑶族村,县乡村党员干部正按照“一轴两环三片”的布局,对村庄进行改造,深入发掘古瑶文化底蕴,着力打造具有浓厚文化和人文精髓的传统村落。

位于马港镇界上村六组的东山屋场,已经从昔日的贫困村变身成为如今的明星村,独具“乡土气息”和“荆楚文化”特色,是全市有名的美丽乡村建设示范点。通城籍党员胡敏,在外经商多年,2017年听说家乡要建设东山屋场,便萌发了建设瑶乡水立方项目的想法,毅然选择回乡,为家乡实现乡村振

兴贡献自己的力量。

如今,一个占地面积500多亩,总投资约2.8亿元,集“古瑶风情、百丈潭水、盘王情歌”于一体的水上乐园正要破土动工。按照一心(旅游集散中心)、一街(通城民俗特产街)、三区(瑶水情体验区、水上乐园游乐区、瑶乡别墅度假区)的设计,该项目已经完成了规划、设计、评审及征地等工作,即将启动施工建设。项目建成后,不仅会带动周边村实现振兴,还将辐射全县,带动全县旅游产业和服务行业大升级。

没有共产党,就没有新中国,没有共产党,更没有我们的乡村振兴。如今,为了庆祝党的生日,通城县广大党员干部追忆烈士事迹、重温入党誓词,坚持不忘初心使命,在扶贫一线、项目一线、信访维稳一线,用一份坚守兑现着那份对党最庄严的承诺。

党员帮扶队

昨日,通城县马港镇党员志愿者帮扶队在金山中药材种植基地除草间苗。

通城县裕丰生态农业开发公司与省农科院、省中医药大学合作,在海拔800米的山上,因地制宜发展中药材种植1200多亩,在黄柏、吴茱萸下套种贝母、玉竹等。该公司吸纳25户贫困户40余人加入合作社,带领大家增收致富,当地党员志愿者帮扶队不定期到该基地义务帮工。

特约记者 刘建平 摄



通城构建大旅游发展格局

将旅游业作为三产融合重要抓手

本报讯 通讯员黄争光报道:“几年没回老家,没想到通城现在这么多好玩的地方!”日前,通城县沙堆镇一在外经商的徐先生对家乡旅游方面的变化赞不绝口。

徐先生早些年一直在外经商,前段时间因事回到通城。通过同学介绍,去了沙堆紫荆岩度假村、四庄清水、关刀云溪漂流、塘湖黄袍山等地,不禁感慨通城这些年旅游产业发展变化大。

据了解,近年来通城县旅游委紧紧围绕“五个通城”发展大局,全面贯彻落实

市委、市政府“大旅游、大健康、大文化”战略和县委、县政府“绿色崛起、中药振兴、万众创业、城乡融合”发展战略,将旅游业作为通城一二三产业融合发展的重点。

市直相关部门和单位积极支持,统筹优化全域旅游顶层设计,

以中医药健康游、乡村体验游、绿色生态

游为重点,形成了“一心两轴多点支撑”总体规划,构建了通城“大旅游”发展格局。

目前,全县共有旅行社(含分社、门市部)8家,AAA级景区2家,三星级酒店3家,农家乐260家。

后,一脸兴奋。

他逢人便说,黄袍山主峰华罗寨生长着珍贵的“活化石”树种红豆杉,还有风光秀美的高山水库,有千年兰若古寺,更有丁家红军洞、烈士陵园、革命母亲黄菊妈等一系列红色资源,具备发展特色种养殖业、红色旅游业、休闲观光业的优势。

郑卫平深知,产业是脱贫之基。在他的带领下,望湖村利用富硒土地资源,引进种植大户流转荒山,种植油茶、蓝莓、八月瓜、脆李、杨梅等经济植物,并开发百亩玫瑰基地;

村集体建成光伏发电63千瓦,新建农家乐、农家旅店、蓝莓试种基地、富硒蔬菜试种基地,入股油茶基地;

对有劳动能力、没有致富门路的贫困户,郑卫平和工作队坚持因户施策,为他们购买两头乌仔猪、鸡苗、豚苗、鹅苗等,鼓励贫困户勤劳致富。

去年,望湖村贫困户养殖增加收入累计40多万元,贫困户及农户在家门口“扶贫车间”务工增收80余万元,村集体收入由0元增长到了15万元。

如今的望湖村,一条宽阔整洁的沥青路直达村组,一间间整齐的楼房耸立溪旁,村广场、公园点缀在青山绿水间,富硒蔬菜、农产品勃勃生长,向人们展示出祥和、安康、富强的农村新景象。

躬身扶贫惠百姓

——记望湖村第一书记郑卫平

特约记者 刘建平 闫雯雯

早上围着村子转一圈,看贫困户家冒烟。郑卫平的军人晨练习惯一直没变。

望湖村不大,三十几个屋堂散落在大山脚下,村民傍山溪而居。

郑卫平一路小跑,碰到田地的老百姓忙不迭打招呼,“郑书记好!”村民的问候声在山村晨雾中甜甜的。

郑卫平本是咸宁市社会管理网格服务中心主任、市委政法委工会主席,2016年5月,受市精准扶贫指挥部的委派,到通城县任咸宁市驻通城县精准扶贫工作团团长,并兼任塘湖镇望湖村工作队队长和村第一书记。

“郑书记是真心来帮我们的!”

今年54岁的郑卫平第一次到望湖村心是凉的:望湖村是省级重点贫困村,全村总人口1567人、411户,有293户贫困户、816个贫困人口,全村40岁左右的单身汉有39人。

村子偏远,距离通城县城一个多小时的路程没有一脚好路,个别村组还没有通公路;基础设施几乎为零,垃圾遍地,污水横流,村民矛盾重重,纠纷不断…

里坐,哪家有什么矛盾,他就去帮忙化解。

化解“三难”群众有了幸福感

行路难、喝水难、通信难长期困扰着望湖村村民,制约了当地经济发展。

在郑卫平的带领下,驻村工作多方筹资、牵线搭桥,把水泥路修到了各家农户,让家家喝上了自来水,家家通了网络。

同时,针对村里轻养厚葬、一次性餐具满地乱扔等陋习,郑卫平特意筹资购置了鞭炮机、礼炮机和餐具,专程为村里有红白喜事的村民提供上门服务,杜绝了环境污染,起到了移风易俗的作用。

另外,工作队还筹资对村河道进行维修改造,购买垃圾桶分发到家家户户,聘请7名贫困户负责打扫村组卫生,购买环卫车收集垃圾,引导村民养成讲卫生、爱清洁的习惯,提升黄袍山百姓的幸福感。

“精准扶贫就是为百姓减穷增福”

“其实望湖村遍地都是宝,村民睡在金山上,讨饭吃。”郑卫平刚进门,鞋上沾满黑土,甩也甩不掉,他拿到省里一化验,是富硒土,含量还蛮高,他高兴得山上山下跑了一个星期,摸清了村里的资源家底

扶贫之星

通城加快农村饮水工程建设进度

2020年底农村人口供水全覆盖

本报讯 通讯员熊皓报道:6月26日,通城县大坪水厂改扩建工程的施工现场热火朝天,施工人员头顶烈日拖料、搅拌、搬运,丝毫不惧炎热。

近年来,通城县大力实施农村饮水安全巩固提升工程建设。截止2017年底,以新建、改扩建、管网延伸等工程措施,共建设各类型饮水工程259处,全县农村人口41.2万已解决34.8万人的饮水问题,自来水实际覆盖率达84.4%。

2018年5月,该县农村饮水安全巩固提升工程土建部分全面开工建设,建成后可解决建档立卡贫困人口5871人饮水问题及巩固提升13892人的饮水问题。

下一步,该县将继续加快工程建设进度,同步推进水源保护、水质保障、运行管护、人员培训等工作,确保2020年底完成通城县农村人口供水全覆盖的总体目标。

通城落实“放管服”举措

纳税便民服务不断升级

本报讯 通讯员皮江星报道:“这几年,逐渐感受到国税部门的纳税便民服务给我们纳税人带来了很多方便,我们实现了足不出户就能办理涉税业务,节省了很多办税时间。”6月21日,通城县国税局开展了“纳税人开放日”主题系列活动,一位纳税人如此感慨。

当天的活动形式多样、内容丰富,纳税人可在办税服务厅体验自助办税终端、宣传“套餐式服务”、“最多跑一次清单”、“一次不用跑清单”等最新服务措施。同时,税务人员现场指导纳税人通过自助办税终端开具发票、办理税务登记、实名采集、发票领用等办税流程。

大家纷纷表示,此次“纳税人开放日”主题活动,为广大纳税人搭建起了解税收、体验办税的良好平台,成为了密切征纳关系、促进征纳和谐的桥梁纽带,希望税务部门和纳税人以后多加强沟通与理解,使办税工作更加顺利,氛围更加和谐。

通城加强自媒体管理

促进自媒体良性健康发展

本报讯 通讯员小皮报道:6月21日晚,通城县召开自媒体管理工作会议,进一步加强自媒体管理,正确引导网络舆论,促进自媒体良性健康发展。

会议传达学习了《中共中央关于加强和改进党的新闻舆论工作的意见》中关于加强互联网内容建设方面的精神;宣读了《互联网新闻信息服务管理规定》和《互联网新闻信息服务许可管理实施细则》;解读了违反相关规定打击处置办法。

各自媒体平台相关负责人纷纷表示,将强化政治意识、大局意识,增强使命感和责任感,充分利用自身的传播优势,积极宣传全县经济社会发展的成效和典型,讲好通城故事,传播通城好声音。

县农机局排查农机隐患

为安全生产护航

本报讯 通讯员胡远报道:连日来,通城县农机局组织工作人员深入各乡镇、各农机合作社,开展2018年夏季农机安全生产检查行动,帮助农民检修农机设备,保障夏季农机安全生产。

据县农机安全监管站站长吴捌鹏介绍,该站成立了工作专班,自6月1日起至30日止,在全县范围内,对农机操作手、农机专业合作社、农机大户进行安全隐患排查。工作人员已先后前往惠民农机专业合作社、农机维修中心和农户家中,开展安全生产宣传,签订安全生产责任状和杜绝“黑车非驾”责任书,叮嘱农机驾驶员要把农机生产要与安全驾驶相结合,稳中求进推进农机安全生产。

同时,县农机局还不定期、不定点的进行农机安全技术培训。目前,已发放各类技术指导资料900多份,检修农机具200多台,排除事故隐患20余处,打击黑车非驾2起。

中南财经政法大学

助力麦市镇教育脱贫

本报讯 通讯员罗颖、卢梦玉报道:“感谢中南财经政法大学,为麦市脱贫攻坚献智献力!”6月22日,麦市镇宣传委员何兵方感激地说。

当天中南财经政法大学到麦市镇开展教育“联帮促”活动,向麦市中心小学和麦市中学赠送价值5.5万元的教学器材、文体设备及各类图书。相关负责人还鼓励在校学生努力学习,争取考上中南财经政法大学。

据了解,中南财经政法大学早在2008年就与通城县开展校县合作,与麦市镇组成结对帮扶关系,从新农村建设到“三万”活动,再到精准扶贫,10年来,一直坚持为麦市镇脱贫攻坚贡献“中南力量”。

通城开展禁毒宣传

倡导绿色健康生活

本报讯 通讯员黎星光报道:6月26日是国际禁毒日,通城县禁毒办联合隽水镇政府和县公安局禁毒大队在雁塔社区开展主题为“健康生活、绿色无毒”的禁毒宣传咨询活动。

活动通过悬挂横幅、摆设展板、发放宣传画册等方式,教育群众增强识毒、防毒、拒毒意识,自觉抵制毒品的诱惑,使广大人民群众充分认识毒品问题严重破坏经济建设、破坏精神文明建设、危害社会治安稳定等严重后果。

据统计,活动共发放禁毒知识宣传画册2000余份,接受群众咨询100余次。